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CONSEIL DES DÉLÉGUÉES 
ET DÉLÉGUÉS S.E.D.R. 

 
  Procès-verbal de la réunion  

tenue le 7 avril 2010, à compter de 18 h 30 
au Domaine des retraités du CN 

 
Présences : 109 

 

Ordre du jour 
 
1. Mot de bienvenue 
2. Nomination de la présidence d’assemblée 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et délégués tenue le 16 

mars 2010 
5. Élection 
6. Dossiers de la présidente 
7. Négociation nationale 
8. Colloque pédagogique 
9. Parole aux vice-présidences 
10. Comités 
11. Information 
12. Autres sujets 

a) CFER 
 
 

1. Mot de bienvenue 
 

Andrée Turbide souhaite la bienvenue à tous les délégués et déléguées.  
 
 

2. Nomination de la présidence d’assemblée 
 

« QUE Paule Frémont agisse comme présidente d’assemblée pour 
la présente réunion. » 

 

   Proposeuse :  Andrée Turbide 
   Appuyeur :  Sylvain Bérubé 

-unanimité- 
 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
 

a) Présentation de l’ordre du jour 
 

«QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.» 
 

  Proposeur :  Richard Martineau 
  Appuyeur:  Jean-François Fortin 

-unanimité- 
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b) Nomination des scrutatrices 
 

« QUE Nicole Boivin et Christine Marquis, membres du comité 
d’élection, soient nommées scrutatrices. » 
 
  Proposeuse :  France Olivier 
  Appuyeur :  Yves Beaulieu 

    -unanimité- 
 

 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion tenue le 16 mars 2010 
 

 
«QUE le procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et 
délégués tenue le 16 mars 2010 soit adopté tel que rédigé.» 

 
 

    Proposeur:  Henry Forrest 
    Appuyeuse:  Nicole Boivin 

-unanimité- 
  

 
5. Élection 
 

a) Élection 
 
France Olivier, présidente du comité d’élection, présente les 2 candidats. Gaétan 
Guérard procède au tirage au sort. Michel Magnan fait sa présentation de 5 minutes, il 
est suivi de Frédérik Renaud. Seuls les délégués et déléguées du secondaire au secteur 
des Découvreurs votent pour l’élection du conseiller au poste numéro 4 laissé vacant par 
l’élection de Jocelyn Noël à la vice-présidence du secteur des Découvreurs. 
 

 Résultat du vote : élu  Frédérik Renaud 11 votes 
     Michel Magnan   6 votes 
 

b) Vade-mecum 
 

Présentation du vade-mecum par Gaétan Guérard. (Annexe 1) 
 

« QUE le conseil des déléguées et délégués adopte le vade-mecum 
2010 tel que présenté. » 
 
  Proposeur :  Sylvain Bérubé 
  Appuyeur :  Henry Forrest 

    -unanimité- 
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6. Dossiers de la présidente 
 

a) Retour des instances (CF – CGN) 
 

Andrée Turbide informe les déléguées et délégués des sujets suivants : 
• loi 88; 
• enquête FSE au secondaire (4 écoles déjà ciblées); 
• Ma plus belle histoire, 2 récipiendaires au CEA du Phénix; 
• dépôt de la Dépêche FSE sur les groupes à plus d’une année d’études (mars 

2010, volume 4, numéro 4); 
• dépôt de la CSQ en mouvement sur les sujets du dernier CG (mars 2010). 

 

Des questions sur la loi 88 suivent la présentation. 
 

 

7. Négociation nationale / Mobilisation 
 

Jocelyn Noël et Ghislaine LeRoy-Audy viennent tout juste d’arriver du CF. Les nouvelles ne 
sont pas réjouissantes. La partie patronale ne permet aucune avancée. Rien ne bouge à la 
table sectorielle. Cela signifie qu’il faut intensifier notre mobilisation. 
 

Dans les circonstances, nous entrons dans la 3e phase de la mobilisation. Jocelyn Noël 
explique les actions à poser au cours des prochaines semaines et répond aux questions. 
 

Andrée Turbide demande aux déléguées et délégués présents de bien vouloir répondre à 
un sondage éclair afin d’aider nos représentants syndicaux dans le choix des prochaines 
actions à proposer au CF. Par ce sondage, le SEDR veut également connaître le degré 
d’adhésion des enseignantes et des enseignants dans les milieux. Les feuilles sont 
ramassées sur place. (Annexes 2 et 3) 
 

À ce moment de la réunion, certains membres demandent à prendre la parole pour informer les 
déléguées et délégués de leur intention quant aux élections au SEDR. Les voici dans l’ordre; 
 

 Ghislaine LeRoy-Audy, au poste de la vice-présidence au secteur des Navigateurs; 
 Jocelyn Noël, au poste de la vice-présidence au secteur des Découvreurs; 
 Hjalmar Bardslokken, au poste numéro 8, secondaire au secteur des Navigateurs; 
 Richard Martineau, au poste du secrétariat et à la trésorerie; 
 Raymonde Poirier, au poste numéro 2, préscolaire primaire au secteur des Découvreurs; 
 Eric Couture, au poste du secrétariat et à la trésorerie; 
 Jacqueline Bernier, au poste numéro 10, secondaire au secteur des Navigateurs. 

 
Jacques Nadeau nous informe qu’il quitte son poste et souligne qu’il a bien apprécié son 
expérience au sein du conseil d’administration. Et finalement, Frédérik Renaud profite de cette 
ouverture pour remercier celles et ceux qui ont voté pour lui. 
 
 

8. Colloque pédagogique 
 

Tous ceux et celles de la Commission scolaire des Navigateurs qui se sont inscrits au 
colloque pédagogique ont été acceptés. Au secteur des Découvreurs, le comité de 
perfectionnement a reçu 113 inscriptions : 100 seront payées par la commission scolaire et 
le comité s’assure que les 13 excédentaires seront défrayées avec les fonds du milieu. 
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Les enveloppes distribuées aux déléguées et délégués contiennent, en plus de la 
documentation utile pour cette réunion, des enveloppes contenant les inscriptions au 
colloque pédagogique des enseignantes et enseignants. Les déléguées et délégués ont la 
responsabilité de s’assurer que ces lettres se rendent aux destinataires. 

 
 
9. Parole aux vice-présidences 
 

Jocelyn Noël annule la réunion du conseil des déléguées et délégués du secteur des 
Découvreurs prévue le 14 avril. 
 
Ghislaine LeRoy-Audy rappelle la réunion du 12 avril. Il sera question des bassins. L’entente 
locale a été signée. Une formation sur l’entente aura probablement lieu le 18 mai, celle-ci 
reste à confirmer. (Annexe 4) 

 
 
10. Comités 
 
 a) EAV-EVB 
 

Nancy Parent nous parle de la Fête de la Terre et annonce que Réjean Parent sera 
parmi les invités. Un rappel est fait au sujet de la Loto-voyages de la Fondation 
Monique-Fitz-Back. 

 
 b) Condition des femmes 
 

Jacqueline Bernier mentionne que le comité des femmes est ouvert à toutes suggestions 
concernant les sujets de conférence pour la soirée de la femme l’an prochain. 

 
 c) Jeunes 
 
  Aucun point n’est apporté. 
 
 d) Sociopolitique 
 

Céline Lavoie nous informe que le comité d’action sociopolitique SEDR sera largement 
représenté au prochain réseau national CSQ. 

 
 

11. Information 
 
 a) Formations loi 88 
 
  Ces 2 formations sont ouvertes à tous ceux et celles qui sont intéressés : 

• secteur des Navigateurs, le 10 mai, 18 h 30; 
• secteur des Découvreurs, 19 mai 19 h (à confirmer). 
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12. Autres sujets 
 

a) CFER 
 

Un délégué s’informe du mécanisme d’affectation au CFER. Ghislaine LeRoy-Audy 
mentionne que ce sujet a été un point de discussion au comité exécutif et qu’il sera l’un 
des points à l’ordre du jour au CD du 12 avril. 
 
 
 

 
Levée de l’assemblée à 20 h 10. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

              
Andrée Turbide,     CLAIRE BÉLANGER, 
présidente      secrétaire-trésorière 


